

数字货币来了？

央行一个月内两度辟谣



图/新华社

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：数字货币真的来了？近日，央行再度辟谣，重申谨防个别机构冒用人民银行名义发行或推广法定数字货币。这是一个月之内，央行第二次辟谣。对于数字货币有望在深圳、苏州落地的说法，接近央行数字货币研究所的知情人士透露，更准确的说法应该是进行内部测试。

记者注意到，11月13日，央行就曾辟谣表示未发行法定数字货币（DC/EP），也未授权任何资产交易平台进行交易。彼时，公告就表示，人民银行从2014年开始研究法定数字货币，目前仍处于研究测试过程中。市场上交易“DC/EP”或“DCEP”均非法定数字货币，网传法定数字货币推出时间均为不准确信息。

然而，近期有媒体持续报道央行法定数字货币有望在深圳、苏州等地落地，该试点项目由央行货币金银局牵头，数字货币研究所具体落实。随着这一消息的传出，市场上又有个别机构将相关产品冠以“DC/EP”或“DCEP”之名进行交易。

对此，12月11日，人民银行再度在其官方微博中重申，目

前网传所谓法定数字货币发行，以及个别机构冒用人民银行名义推出“DC/EP”或“DCEP”在资产交易平台上进行交易的行为，可能涉及诈骗和传销，请广大公众提高风险意识，不偏信轻信，防范利益受损。

近日有报道称，由人民银行牵头，包括工、农、中、建四大国有商业银行以及中国移动等三大电

信运营商共同参与的央行法定数字货币试点项目有望在深圳、苏州等地落地。不过，12日，有媒体援引接近央行数字货币研究所的知情人士说法，称“现在离试点还比较远，更准确的说法应该是进行内部测试”。至于为何选择在深圳、苏州测试，可能是因为目前央行数字货币研究所就在这两个城市设有分支机构。

存款零利率？

汇丰中国澄清：完全失实！

-2.75%不等。

那么，此次零利率传闻因何而来？记者了解到，今年11月，汇丰香港确实存在下调存款利率的情况。根据汇丰中国提供的资料，汇丰香港宣布自11月1日起，下调港元储蓄存款账户利率12.4点子，由0.125%调低至0.001%。5000以下港元年利率为0.5000以上港元年利率为0.001%。

不过，由于汇丰香港和内地两个市场分别是独立的法人银行，利率并不一致，汇丰香港下调港元利率对内地没有任何影响。

公开信息显示，汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地区注册的外资法人银行，于2007年4月2日正式开业，由设于香港特别行政区的母公司——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现约有170个网点，其总行设于上海浦东。

民族品牌走出国门 “中国咖啡”立足世界



板蓝根为什么会有“中国咖啡”的美称？早在2006年，板蓝根就率先走出国门，当年位于伦敦最繁华步行街上的中药店“SEN”，其主销的中国成药中，就

包括了白云山板蓝根。有趣的是，伦敦当地人还将板蓝根冲剂比作“Chinese Coffee”（译文：中国咖啡），意思是一遇上感冒发烧就冲上一杯。随后，也有不少网友称“板蓝根就是中国咖啡”。“最洋气的中国咖啡——板蓝根”的美称也因此在欧洲等地盛传至今。

如今，“中国咖啡”白云山板蓝根已远销欧洲、美国及东南亚地区。为加强核心技术开发和自主创新能力的建设，白云山板蓝根成为了首个获得美国国立卫生研究院（NIH）资助的中药项目。白云山板蓝根早就瞄准了欧美市场，2020年即将强势登陆中央电视台广播总台“品牌强国工程”则表达了其正在加速“中药西进”的强烈讯号。

品质让“白云山”更具底气

板蓝根在全国有生产批文的厂家数百家，但“白云山”却一直牢牢占领板蓝根第一品牌的阵营，并突破年销售10亿元。为何“白云山”能在板蓝根市场突出重围？

据悉，白云山板蓝根不仅是全国首家采用指纹图谱技术严控质量，还拥有安徽阜阳、黑龙江大庆等多个板蓝根GAP基地，在中药材种植、生产乃至市场营销都占据绝对优势。此外，阵容强大的科研军团加入，令白云山板蓝根加持了“权威专家”光环。钟南山院士团队针对白云山板蓝根的多年研究表明，白云山板蓝根具有更均衡的“抗流感病毒”和“抗炎”功效，即抗病毒抗炎并重，流感早期服用更有效。同时在白云山板蓝根中分离出21种化合物，发现了多种抗病毒成分（如抗病毒吲哚类化合物），并申请14项发明专利。2019年10月，钟南山院士证实了研发的新版板蓝根，药效或比原来强五六倍。

打响2020药品营销第一枪

2020年广药集团入选中央广播电视台总台“品牌强国工程”，旗下白云山板蓝根等产品也将依托中央电视广播总台传播品牌强国战略，向世界传递中国中药文化。

白云山板蓝根、复方板蓝根锁定央视核心媒体传播阵地，既符合品牌高度，又有覆盖广度，这是央视平台和位居中国制药工业百强第一的广药品牌的第一次强强联合。将有助于持续增加消费者对中成药产品的认知，推动传统中药产品做大做强。文/陈泽云

拆迁补偿款占总市值超七成 广州浪奇连续两日涨停

羊城晚报记者 戴曼曼

A 卖地相当于干了78个“2018年”

公告称，广州市土地开发中心拟对公司位于广州市天河区黄埔大道东128号地块进行收储，收储土地面积共计11.98万平方米，协议约定拟收储金额为21.56亿元。如在签署收储协议后的12个月内按要求交付全部土地的，广州市土地开发中心将向公司支付收储土地商业用途市场评估价的10%即4.31亿元作为奖励。这也意味着，一块地的拆迁款最多将为广州浪奇带来25.87亿的收益。如以其2018年年报披露的归属于上市公司股东的净利润3329万元计算，相当于其78年的净利润。受此利好影响，广州浪奇连续两日涨停，12日，强势封涨停板，价报6.72元。

B 股价翻转后业绩能否提振？

作为老牌的日化企业，广州浪奇近年来的财报并不好看，从市场占有率来讲，也不及广州本土另外两家日化企业蓝月亮、立白。

2018年财报显示，广州浪奇营业收入达到了119.74亿元，但归属母公司股东净利润却仅3329.22万元，占总营收不足1%。同时，公司应收票据及应收账款、存货合计高达44.56亿元，占总资产的63.07%。今年前三季度，实现营收93.7亿，同比增长6.4%；实现归母净利润2207.7万元，同比增长5%。

对于此次拿到“拆迁款”，广州浪奇表示，本次土地收储事项有利于盘活公司现有资产。本次土地收储不会对公司正常的生产经营产生重大影响。



相关报道

A股“拆迁户” 今年超10家

虽然高达25.87亿的拆迁补偿款不常见，但是羊城晚报记者注意到，今年以来，A股有超过10家公司都曾发布过与拆迁相关的公告，包括大胜达、美克家居、民丰特纸、东材科技、会稽山、盾安环境、ST中基、浙江震元等公司。如大胜达于12月11日公告称，收到关于部分厂房地块涉及征迁通知的公告，其中涉及土地面积约近10万平方米。

A股频现“拆迁户”，是不是业绩不好卖地来凑？有业内人士表示，相对于收到拆迁款项的上市公司来说，更多的是“被动等消息”，主要还是取决于城市规划，建议投资者可以短期关注城市更新板块。事实上，早在2014年4月，广州浪奇董事会审议同意公司按广州市政府规划及相关规定将该地块纳入政府土地储备。

同时，近期A股市上，除了“拆迁户”备受关注，更有通过卖房拯救业绩的。如今年以来，ST海马为了保壳要卖的房子多达401套，按照海马汽车的预计，这批房子全部处置金额3.34亿元，将影响归母净利润1.7亿元。

不过，卖房也不容易，11月23日最新一期进展公告，海马汽车已售出其中的318套，尚未应收款1.47亿元，已收款1.2亿元，对净利润的影响金额为7364万元，不及此前预期。（戴曼曼）

市值超苹果成全球第一 利润超五家石油公司总和

沙特阿美一上市就涨停

羊城晚报讯 记者程行欢报道：油市巨无霸沙特阿美终于在当地时间11日的沙特证券交易所（Tadawul）挂牌上市，开盘即涨停。这令该公司市值达到1.88万亿美元，超过苹果公司成为全球市值最大公司。截至记者发稿时，苹果股价为270.77美元，总市值1.2万亿美元。

在上市前，沙特阿美的另一组数据也颇吸引人。2018年收入为3880亿美元，年净利润达1111亿美元，约合人民币7810亿元，超过了另外5家跨国石油巨头埃克森美孚（ExxonMobil）、壳牌（Shell）、英国石油公司（BP）、道达尔（Total）和雪佛龙（Chevron）的总和。这一组数据也是中国“三桶油”的3.4倍（2018年中国石化、中国石油、中海油的净利润分别为616亿元、1106亿元和525亿元）。

上市当天，沙特阿美公司股票开盘即大涨10%，飙升至每股35.2里亚尔（约合9.39美元），触发涨停。这家公司的公司为啥这么牛？因为它影响着全球的油价走向，每8桶油中就有一桶来自沙特阿美。以如此巨无霸的体量，其上市的目的来自于沙特自身对经济转型的迫切需求，希望通过募集资金来逐步实现对石油能源的依赖。

2016年，沙特政府在2016年首次提出“2030愿景”经济改革计划，沙特阿美的

IPO就作为该愿景的重要组成部分之一。沙特政府曾希望出售沙特阿美5%的股份，筹集1000亿美元资金，用于支持国内经济改革。今年9月，沙特阿美两处设施遭遇无人机袭击后减产一半，最终还是艰难上市。

尽管沙特阿美公司的流通股比最终仅为1.5%，是可公开交易股票中“流通股”比例最小的公司之一，但是上市当天市场反应良好。不过，有消息称，由于世界各国对能源的需求都向着绿色新能源变革，此次IPO外国机构的需求只占到认购比例的10%左右，这也意味着，沙特阿美此次上市，90%以上的认购来自沙特国内，在吸引外资力度上显然并不特别理想。



绑定兴油卡加油不下车便捷又实惠

“加油太南了
排队这么久 油价又双叒叕
涨价 98#加不起了
我枯了😭
加油排队 结账还要排队”

加油简付 | 开通加油简付，免费获赠RFID标签，体验即加即付即走的加油体验，更享兴业银行专属理财产品和加油满减等多重优惠。

中国石化 SINOPEC 广东石油分公司

兴业银行 INDUSTRIAL BANK CO.,LTD. 广州分行

“即加即走
省钱 加油满减
98#给哥满上
还能更省时间
这也太棒了吧！！！”



扫码办理加油简付

广告